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così dicendo, egli invade assolutamente i po-
te r i de l l ' autor i tà g iudiz ia r ia mil i tare . Io sono 
convinto ohe il compito del l ' i s t i tu to del l 'au-
torizzazione a procedere si concret i sempli-
cemente in questo quesi to : la Camera è con-
v in ta che le accuse elie si promuovono contro 
un suo membro sieno fondate su d 'una base 
giusta , oppure che le medesime sieno inqui-
na te dal la passione pol i t ica? 

Andando oltre questo concetto la pol i t ica 
invade la giust iz ia . Per tan to , se avete la con-
vinzione che la passione poli t ica abbia in-
quinato le accuse contro il genera le Bara t ier i , 
allora non dovete sospendere, ma dovete negare 
l 'autor izzazione; ma se questa convinzione non 
avete, dovete senz 'al t ro concedere l 'autoriz-
zazione che vi si domanda. 

E però a l t re t tan to vero che in pa r i tempo 
deve il Governo riconoscere il dovere suo di 
accertare t u t t e le responsabi l i tà dell ' impresa 
afr icana, poiché questo dovere è la sua ragion 
d'essere: e il mancarv i potrebbe essere la ra-
gion d'essere di un al tro Governo e di un 'a l -
t r a Camera, poiché la r icerca di tu t t e le re-
sponsabi l i tà è rec lamata dal la coscienza del 
paese. 

Presidente. Nessun a l t ro chiedendo di par-
lare, dichiaro chiusa la discussione. 

Chiedo al Governo ed alla Commissione 
se accet t ino l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Garavet t i . 

Di Rudinpresidente del Consiglio. I l Governo 
dichiara di accet tare solamente la proposta 
che viene dal la Commissione e prega la Ca-
mera di volerla accogliere. 

Presidente. L 'onorevole re la tore? 
Finocchiaro-Aprile, relatore. La Commissione 

non accetta l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Garavet t i . 

Presidente. Onorevole Garavet t i , insis te E l l a 
dopo queste dichiarazioni ? 

Garavetti. Ins is to appun to perchè esso de-
nota la mia differenza d 'opinione da quel la 
di a lcuni dei miei amici di questa par te della 
Camera. 

Presidente. Verremo ai voti . 
La seconda par te di quest 'ordine del giorno 

è uguale alla proposta della Commissione ; la 
p r ima par te , invece, è u n ' a g g i u n t a non ac-
cet ta ta ne dal Governo nè dal la Commissione. 
P r i m a di tu t to dovremo dunque votare la par te 
che raccoglie il consent imento generale. 

Voci, No, .no; tu t to i l contrario. (Conversa-
zioni). 

Rampoldi. Mi pare, onorevole pres idente , 
che si dovrebbe votare anz i tu t to la p r ima pa r t e 
del nostro ordine del g iorno: quella, cioè, che 
indicando le condizioni del nostro voto, costi-
tuisce un emendamento e perciò deve essere 
vota ta pr ima. 

Presidente. Come vogliono. Si potrà consi-
derare come un emendamento fa t to al la pro-
posta della Commissione, questa p r ima pa r t e 
del l 'ordine del giorno dell 'onorevole Gara-
vet t i . 

Voci. Pe r fe t t amente , così va bene. 
Presidente. Io met terò dunque a par t i to la 

p r ima par te del l 'ordine del giorno dell 'ono-
revole Garave t t i : 

« Riaf fermando il dovere del Governo di 
accertare le responsabi l i tà pol i t iche della im-
presa africana. . . >. 

Questa p r ima par te non è accet ta ta nè da l 
Governo nè dal la Commissione. La pongo a 
par t i to : chi l ' approva si alzi. 

(Non è approvata). 
Pongo ora a par t i to la proposta della Com-

missione: che, cioè, sia da ta l 'autor izzazione 
a procedere contro il deputa to Bara t ie r i . 

(La Camera approva — Commenti'). 

Seguita la discussione del bilancio dell'interno. 
Presidente. Procediamo oltre nel l 'ordine de l 

giorno il quale reca il seguito della discussione 
del disegno di legge : Stato di previs ione del la 
spesa del Ministero dell ' in terno per l 'eserci-
zio finanziario 1896-97. 

La discussione r imase sospesa al capi-
tolo 20 - Spese per g l i archivi di Stato - P e r -
sonale (Spese fisse), l i re 628,345. 47. 

Ha facol tà di par lare , in torno a questo ca-
pitolo, l 'onorevole Capi lupi . 

Capilupi. Mi consenta la Camera che p renda 
argomento dal capitolo per r ich iamare l 'at-
tenzione dell 'onorevole minis t ro de l l ' in te rno 
circa le condizioni del l 'archivio di Stato di 
Mantova e fa rg l i una raccomandazione. 

Da alcuni anni , al det to archivio — p e r 
decessi avvenu t i — mancano il d i re t tore ed 
il reg is t ra tore che non furono sost i tui t i , credo 
per rag ion i di economia. 

I l personale r idot to così ad un sotto-ar-
chivista e ad uno scrivano o copista, d is im-
pegna in quel modo che gl i è possibi le ol-
treché le propr ie mansioni anche quelle che 


